

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Еприкян Елены Галустовны на тему «Обоснование дифференцированного подхода к ведению женщин в постменопаузе с вульвовагинальной атрофией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Прекращение функции яичников - естественный период в жизни женщины, однако дефицит стероидных гормонов в крови приводит к проявлению симптомов и снижению качества жизни. Наиболее часто встречающиеся и актуальные заболевания, связанные с возрастным дефицитом половых гормонов, являются климактерический синдром и вульвовагинальная атрофия. В отличие от вазомоторных симптомов, которые проходят со временем, симптомы вульвовагинальной атрофии появляются в перименопаузе и прогрессируют с увеличением продолжительности постменопаузы. В связи с этим актуальность индивидуализированной терапии все время растет. Наиболее частыми симптомами вульвовагинальной атрофии являются сухость, диспареуния, зуд и жжение во влагалище, неприятные выделения из влагалища и их запах, которые влияют на качество жизни женщин в постменопаузе. Получая некачественную помощь или не получая ее вовсе, состояние женщин лишь усугубляется. С учетом этого, диссертационная работа Еприкян Е.Г. является интересной и актуальной, целью которой является оптимизация ведения женщин в постменопаузе с вульвовагинальной атрофией на основании оценки экспрессии генов стероидных рецепторов стенок влагалища и особенностей состава микробиоты влагалища. На основе углубленного изучения автор обоснованно решает поставленные задачи.

Научная новизна проведенной работы не вызывает сомнений. На основании полученных данных с помощью современных методов исследования микробиоценоз влагалища в постменопаузе описан с позиций типов бактериального сообщества на основании преобладания лактобацилл, где автором продемонстрирована взаимосвязь вагинальных симптомов не только с наличием атрофических изменений слизистой влагалища, но и с типами бактериальных сообществ. Сухость влагалища ассоциирована с IV типом бактериального сообщества, независимо от наличия/отсутствия атрофических изменений слизистой влагалища. Определены экспрессия мРНК генов стероидных рецепторов в эпителии влагалища.

Практическая значимость работы заключается в оптимизации курсовой дозы и продолжительности терапии вульвовагинальной атрофии. Предложен скрининговый тест рН - метрии вагинального отделяемого для выявления пациенток с IV типом бактериального сообщества. Показаны протективные свойства сохранения активной половой жизни в период постменопаузы - не менее одного раза в неделю и поддержания оптимальной массы тела.

Внедрение результатов исследования в практику и ее апробация соответствуют требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, которые представлены в 6 научных работах, 4 из них - в научных журналах, рекомендованных ВАК.

Объем исследования представляется достаточным для получения достоверных данных. Выводы и практические рекомендации сформулированы четко, соответствуют поставленным задачам проведенного исследования.

Принципиальных замечаний нет.

Таким образом, на основании изучения автореферата диссертационной работы Еприкян Елены Галустовны на тему «Обоснование дифференцированного подхода к ведению женщин в постменопаузе с вульвовагинальной атрофией» является законченным

научным исследованием, можно сделать вывод, что диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 г. №748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор
 Профессор кафедры акушерства, гинекологии
 и перинатологии ФПК и ППС ФГБОУ ВО
 «Кубанский государственный
 медицинский университет» Минздра
 350063, г. Краснодар, ул. им. М.Сед
 тел: (861) 222-01-14, 222-05-43
 mingalevaN008@yandex.ru

Мингалева Вячеславовна

«07» 04 2020 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Мингалевой Н.В. заверяю:

Ученый секретарь
 ФГБОУ ВО «Кубанский госу
 медицинский университет» М
 доктор философских наук, профес
 елина Татьяна Афанасьевна

«__» _____ 2020 г.